

暴降20℃，下周气温大跳水

昨天济南最高温达23℃，专家称真正的春天其实还没到

本报济南3月4日讯(记者任磊磊) 这两天,我省多市气温较高,仿佛到了夏天,在济南等地,很多人都穿上了短袖。但下周,我省将有一次大范围降温,省城济南尤为突出,最高温度将由4日的23℃,降到4℃左右,降幅在20℃左右。下周最低温更是到了-4℃。

4日下午,省城济南最高温达23℃,很多市民都穿上薄衣,有的还穿上了短袖。但5日开始,气温将有所下降,到8日(下周二)济南温度将大幅下降,白天温度在8℃,夜间温度低至-2℃;到了9日(下周三)白天温度在4℃,夜间温度-4℃;10日的夜间温度在-3℃。下周温度降幅在20℃左右。

对此,不少市民表示,济南迎来了“倒春寒”。对此,省气候中心高级工程师孟祥新表示,在气象意义上,入春标准是连续5天日均气温稳定超过10℃。但是从目前来看,我省虽然部分地区开始升温,但是尚不符合入春标准,因此,还不能算作入春。另外倒春寒是指初春(一般指2月末3月初)气温回升较快,而在春季后期(一般指4月)气温较正常年份偏



4日,济南气温高达23度,不少女孩都穿上了短袖。 本报记者 周青先 实习生 张良健 摄

低的天气现象。不过,气象上并没有明确的标准,倒春寒的另一个显著特征是对农业造成灾害。近两年来,我省2013年也曾出现过温度急剧升高又突然变冷的情况,当时我省多地创下历史极值,高温高达30℃,到了中旬又大幅降温。

全省具体天气预报如下:

4日夜间到5日白天,全省天气多云转阴有阵雨或雷雨,鲁东南和半岛地区局部有中雨,半岛东部地区有雾或轻雾。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区6℃左右,其他地区8℃左右。

5日夜间到6日白天,全省天气多云。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区1℃左右,其他地区3℃左右。

6日夜间到7日白天,全省天气多云间阴。最低气温:鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区4℃左右,其他地区6℃左右。

保价一万五,只答应赔一千

物流被转单,寄件丢失赔偿成难题

“这都快一年了,赔偿一直没给我们。”济南的王女士从德邦物流寄件发货,并且保了价,不想德邦物流却转单给其他物流公司,中途货物被寄丢后,索赔更是成了难题。“我们的货价就是15000元,他们开始答应给,但一直拖着不给,后来说给3000元,现在又说只能给1000元赔偿,这让我们无法接受。”王女士说。

本报记者 时培磊
实习生 张金波

物流不到货
订单查不到

王女士所在的儿童摄影公司在全国有多家分店,平时分店的摄影道具都要由总部统一定制,这些道具通过物流公司送达各分店。据王女士介绍,他们之前一直使用的是德邦物流。2015年4月初,公司又要给分店发货。“我们就联系了平时的那个营业员,结果他说过不来,我们就找了另外一个人。”

据王女士介绍,当时,一个姓李的司机来取的货,他是德邦物流的员工,“填的单子也是德邦物流的快递单。”一共80

多箱道具,发往不同地方的分店。为了防止出现差错,公司还给每个单子进行了保价。“我们这一箱道具价值在一万五千块钱左右,保的也是这个价格。”

2015年4月中下旬,发货十多天后,其他分店都陆陆续续收到了道具,唯独寄往河南扶沟县的一箱道具迟迟收不到货。王女士在网上查阅快递单号也查不到任何信息。王女士联系德邦物流取货师傅询问此事,对方称可能是寄件丢失。

“当时就商议怎么解决,对方说派个人过来,估一下产品价值进行赔偿。”4月26日,一名自称德邦物流的人来跟公司核实了价格,并签了一份赔偿承诺书。“答应我们五一之前到账。”记者在该证明上看到,落款为德邦物流的王某。



王女士在德邦物流发货时留的底单。 本报记者 时培磊 摄

物流覆盖不到

货物被转单

“我们本想追回货物,但是找不到了,想着赔钱也就算了,不料烦心事刚刚开始。”王女士说,她每周都要跟王某通两次电话催钱,对方态度倒好,但就是不给钱。

王女士后来通过德邦物流的客服电话向公司反馈了这一情况,而德邦物流在查阅过订单号之后却回复,“单子号并没有录入他们的系统,也就是这

件并不是他们送的。”

“我们找到王某,发现他根本就不是德邦物流的,而是东泰物流的人。”王女士告诉记者,王某承认货物是转交给他们配送的,不能按照德邦物流的单子保价来赔偿,得按他们公司的标准来赔。

4日,记者联系了王某,对方证实寄件丢失,对于如何赔偿,王某称“不方便透露。”随后,记者致电德邦物流客服,工作人员称,之所以会出现转单是因为公司物流没法覆盖寄件地址,就让其他物流来派送。

青岛近海岸禁止用网捕鱼

梭鱼靠岸产卵觅食,许多人撒网捕捞

本报青岛3月4日讯(记者吕璐) 天气转暖,大批梭鱼游到青岛海岸产卵觅食,栈桥等沿海景区开始有人用网捕鱼。今后,这些行为将被叫停。4日,青岛市城管局和海洋渔业局正式发布通知,严禁沿海水域使用网具从事各类捕捞活动,不听劝且情节严重的将追究刑责。

2月下旬开始,青岛的栈桥和五四广场周边梭鱼扎堆觅食,十分活跃,海边也出现了撒网抓梭鱼的行为。有的人一网能捞上几十条开凌梭,重达几十斤甚至上百斤,部分捕捞者收网后直接到岸上卖掉。据了解,每年3月前后青岛近海岸水域水温回升,大量梭鱼靠岸觅食,即所谓的“开凌梭”,味道十分鲜美。有不少市民会在岸边等候,买回家尝鲜。不过,也有市民表示,如此捕捞会破坏生态环境。

4日,青岛市城市管理局与青岛市海洋与渔业局正式发布关于禁止在近海岸边水域捕捞的通告。严禁未经许可在市南区、市北区、李沧区、崂山区、城阳区、黄岛区等建成区沿海水域近海岸边使用网具从事各类捕捞活动;严禁在上述区域非法占用道路或公共场所经营收售各种海鲜鱼类等。

青岛市城市管理局城市管理处工作人员介绍,开凌梭有洄

游特性,3月左右大量的母鱼游回岸边产卵和觅食,此次禁止用网捕捞,是为了保护沿海水域渔业资源和生态环境考虑。其次,很多人在海边捕捞后,将海草等杂物直接扔到岸上,污染环境,还有人没有任何手续在海边贩卖鱼类,影响市容秩序。此外,海边捕捞一般是在满潮时,礁石和岸边往往有很多围观人群,存在安全隐患。

山东高速公路 可先跑后缴费

本报济南3月4日讯(记者 李虎) 近日支付宝宣布高速公路ETC业务入驻支付宝,全国的车主都可通过支付宝实现在线办卡等一站式服务。支付宝还联合山东高速集团推出“高速ETC一站通”窗口,开通“先跑高速后缴费”业务,业务覆盖全国ETC联网高速公路。

据介绍,登录支付宝后,全国车主可通过“高速ETC一站通”入口办理ETC卡业务,省内济南、青岛等17个城市的用户可直接进入城市服务内的“ETC办卡”入口办理即可。如果是办理储值卡,用户须交至少500元的预充值费用,储值卡还支持企业用户办理。如果选择办理记账卡,等到通行费账单出来后,会自动从支付宝账户中扣款。此外,办卡时需提交收件信息、身份证正反面照片、行车证照片以及车头清晰照,证件信息审核通过后,缴纳蓝牙OBU费即可。

ATM存款未成功 钱被后来人取走

本报济南3月4日讯(记者 威云雷 实习生 刘晓利) 近日,济南市民申女士遇到了一件烦心事,因为对ATM存取款机不熟悉,存上钱后却忘记点击确认,导致一万元钱未存成功而被后面办业务的市民取走。目前,申女士已报警,事情正在进一步调查中。

申女士的弟弟最近打算买房但还差点钱,2月29日晚上9点,拿到弟弟银行卡号的申女士来到匡山幸福街某银行,准备通过自动存取款机给弟弟存一万元。当ATM上显示出弟弟的名字和银行卡号后,申女士以为存款成功,未点击确认就离开了银行。然而,3天后申女士的弟弟却还没收到钱。

3月4日,申女士来到当时存款的银行查询。银行工作人员查询发现,2月29日晚确实有一笔一万元的存款记录,但奇怪的是,记录显示一万元存了之后交易又被取消。

民警调取银行监控录像发现,在申女士离开银行不到一分钟,有一名头发花白的老人到申女士使用过的ATM前办业务,而根据ATM取款记录,这一万元钱正是被老人办业务期间取走的。

电话购药买一送一 竟送了一箱空盒子

本报济南3月4日讯(记者 郑帅 实习生 杨庆宇) 市民胡先生去年在某电视节目上看了一个药物推销广告,卖家称厂家正在搞活动买一赠一。胡先生便按照节目中的电话打电话订购了一箱药。让胡先生没想到的是,收到的两箱药竟然有一箱只是空盒子。

“当时电视上说买一赠一,原价1760元。四天后药到了,一个小伙子搬来两箱药,还打开一箱让我看,我一看没啥问题,就把钱给他了,第二箱也没打开看。”胡先生说。

然而,当胡先生第一箱药品用完,打开第二箱后发现箱子里的三个药盒虽然都有药瓶,但都是空的,里面并没有药。

药品名为“腰脱九块九”,厂家为“长春广和堂医药科技有限公司”,工作人员根据胡先生的信息没有查询到购买记录。“我们有厂家直销,也有经销商,他可能是从经销商那里买的,具体问题应找他们进行解决。”该工作人员称。